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Nº 014/2023 

“Ata da Sessão Ordináriada Câmara Municipal de Pedreiras”. 

 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 

vereadores Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de Araújo,Aristóteles Silva 

Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, 

Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência interina da vereadora Iaciaria Bernardo Silva 

Rios Portela, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão 

Ordinária. Em seguida informou aos nobres edis o motivo pelo qual estará presidindo a sessão. Posteriormente convidou 

a vereadora e segunda vice-presidente Marly Tavares para ocupar a cadeira da primeira vice-presidente, na sequencia 

convidou a vereadora e Procuradora da Mulher Valdete Cruz compor a mesa e ocupar a cadeira da segunda vice-

presidente. Em seguida a vereadora Marly Tavares solicitou à Sra. Presidente que pudesse ler a leitura Bíblica, antes da 

leitura da Ata. Logo após a sra. Presidenta concedeu o pedido da vereadora Marly Tavares. Após a leitura Bíblica, a Sra. 

Presidenta, franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, a Sra. Presidente em exercício 

submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Sra. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem o vereador Enderson Portela 

solicitou a justificativa da ausência da vereadora Katyane Leite que por motivo de força maior não pode comparecer à 

sessão. Logo após a justificativa da ausência da vereadora Katyane Leite pela Presidente Iaciaria Rios, foi franqueado a 

palavra para os vereadores que quisessem se manifestar; Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 

manifestar, a Sra. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, a Sra. Presidente franqueou 

a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as proposições:  Foram lidas as proposições: 

Indicações 016, 017 e 019/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Excelentíssima Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a construção ou reforma do esgoto que liga a Avenida Marly Boueres à Rua Moisés Feitosa, e 

a proceder com a disponibilidade de um carro coleta para a Secretaria de Meio Ambiente, e serviço da Ecoponto;  assim 

como a proceder com a limpeza da rede de esgoto interna da Rua Messias Filho, Bairro Engenho.” Indicações 063, 079 e 

468/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a melhorias 

nas estradas vicinais dos Povoados Cocalinho, Lago da Onça, Lago dos Barbosas e Santa Cantídea, e a proceder com o 

asfaltamento para o acesso à Igreja Nossa Senhora Perpétuo Socorro, Bairro São Benedito, atendendo a solicitação de 

moradores do referido bairro, bem como, a proceder com a criação do Conselho Municipal da Mulher, tendo em vista a 

discussão, elaboração e planejamento de políticas públicas para as mulheres. Indicação 149/2023 de autoria do vereador 

Totinho Sampaio sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reforma da Praça da Amizade, Bairro 

Engenho. Indicações 224, 239 e 259/2023 de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal 

a proceder com a pavimentação asfáltica do Povoado Centro do Julião, e a proceder com a pavimentação asfáltica na 

Travessa, Primeira e Segunda Travessa Zeca Branco, Bairro Mutirão, bem como, a proceder com a aquisição de 

ventiladores para o Mercado do Peixe; Indicações 385, 399 e 402/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma praça com pista para skatista e outras práticas de 

esportes, e a proceder com a implantação de parada de ônibus na calçada da Biocentro, visto que muitas pessoas que 

vem do interior e desceu naquele local para fazerem seus exames e consultas médicas, bem como, a proceder com a 

reforma da Escola Naíse Trindade, Bairro Matadouro. Indicações 418 e 419/2023 de autoria da vereadora Anarjara 

Quineiro sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de poço artesiano para o Povoado 

Trindade, e a proceder com a limpeza nas caixas d’água de todos os povoados, começando pelo Povoado Marianópolis.  

Indicações 466, 467 e 469/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a 

proceder com a pintura da faixa de pedestre localizada em frente à Escola Manoel Trindade, e a proceder com a 

implantação de uma academia popular no Bairro do Diogo, bem como a proceder com a contratação de um vigilante e 

um zelador para o CRESMAM, visto que nos outros mandatos possuíam esses profissionais na instituição; Indicações 470 

e 471 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação 
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asfáltica na Rua São Sebastião, Bairro Nova Pedreiras, e a proceder com a camada asfáltica na Rua Luís Rocha, Bairro Nova 

Pedreiras. Moção de Aplausos 039/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares às “mulheres do centro de recuperação 

Santa Maria Madalena-CRESMAM, instituição fundada pelo padre Luís Mário Lula em 1963, centro de apoio e acolhimento 

de mulheres pedreirenses em situação de vulnerabilidade social, prostitutas e desempregadas. Dando continuidade a Sra. 

Presidente submeteu as Indicações à discussão. Na devida ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou a vereadora 

Valdete Cruz para fazer parte da coautoria da Indicação nº 079/2023, aproveitou a oportunidade para reforçar o pedido 

que fez para melhorias do acesso na Rua da Prainha, nas proximidades que dá acesso à igreja. Em seguida o vereador 

Jotinha Oliveira solicitou ao vereador Neguim Silva para fazer parte na indicação de nº 225/2023. Ato contínuo os 

vereadores autores das proposições concederam permissão aos nobres edis, e na oportunidade a vereadora Valdete Cruz, 

também reforçou o pedido de melhorias para a Rua da Prainha; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes informou que 

já existe indicação aprovada, similar à indicação 239 de autoria do vereador Neguim Silva, que trata da pavimentação 

asfáltica na Travessa Palmeirinha e segunda travessa Zeca Branco, Bairro Mutirão; Em seguida o vereador Neguim Silva, 

falou que essa foi uma de suas primeiras indicações, no entanto, como há uma indicação, já aprovada, deseja retirar a 

indicação 239/2023. Encerrada as discussões, a Sra. Presidente, retirou a indicação 239 de autoria do vereador Neguim 

Silva e submeteu as demais Indicações à votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma 

proposição escrita, a Sra. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o 

vereador Emanuel Nascimento solicitou ao Poder Executivo a recuperação asfáltica da Rua e Travessa Cantanhede, em 

virtude dos buracos deixados pelas ultimas enchetes; solicitou ainda a recuperação asfáltica para a Rua da Estrela; Pela 

ordem o vereador Neguim Silva solicitou ao Poder Executivo a construção de um redutor de velocidade no Povoado Olho 

D’Água nas proximidades da casa “Geladinho da Bila; Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes solicitou ao 

Poder Executivo que seja feita melhorias, como serviço de raspagem e empiçarramento que fica na divisa entre o Povoado 

Olho D’Água e Sítio Novo, é um ramal que dá acesso a estradas, ao lado da linha do gás; Pela ordem a vereadora Valdete 

Cruz solicitou ao Poder Executivo que seja refeita a pintura das faixas de pedestres em toda a cidade de Pedreiras; Pela 

ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Poder Executivo que seja colocado luminárias de led em todo 

o Conjunto Primavera e a proceder com a implantação de câmeras de monitoramento no Conj. Primavera e no Bairro 

Diogo; Na respectiva ordem, a Sra. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem a vereadora 

Marly Tavares solicitou a inclusão de seu nome na indicação que trata das luminárias de led para o conjunto Primavera; 

Sendo então aceito pelo vereador autor. Após as discussões, a Sra. Presidenta, submeteu os Requerimentos Verbais à 

votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar 

a Sra. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente a Sra. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela retirou a palavra; Pela ordem dos inscritos a vereadora 

Valdete Cruz Iniciou a sua fala parabenizando a instituição “o centro de recuperação Santa Maria Madalena-CREMAM”, 

por seus 60 anos de criação, na oportunidade, parabenizou o Padre Lula, criador da referida instituição. Posteriormente, 

colocou o motivo de sua viagem a São Luís, para participação do Fórum Estadual de Políticas Públicas para as Mulheres, 

juntamente com as vereadoras Marly, Iaciaria e Katyane Leite, justificando que a vereadora Anarjara não pode está 

presente, pelo motivo de problema de saúde de seu filho;  Enfim, falou que tiveram  a oportunidade de ouvir as falas da 

Ministra da Mulher, Cida Gonçalves, da Secretária de Estado da Mulher, dep. Abigail, dentre outras mulheres, contudo 

enfatizou a fala da escritora Edna, correlacionando a pérola da ostra com a vida da mulher; enfatizando que isso lhes 

colocaram em um patamar de conhecimento de que está sendo proposto para as mulheres nas esferas de governo; Que 

ouviu da Ministra, um incentivo, estímulo e motivação as mulheres, sobretudo na questão de políticas públicas; 

Informando da vitória da mulher, que foi o Ministério da Mulher, que isso, dá maior emponderamento a mulher, e nas 

outras esfera, também se fortalece, como é a Secretária de Estado da Mulher e as Secretarias Municipais;   Em seguida 

falou que ao longo da história as mulheres tiveram muita discriminação, e que a bem pouco tempo tiveram direito de 

estudar, votar e de serem votadas, e direito de assumir cargos que antes era ocupados apenas por homens; enfim, falou 

que esse avanço não é a força pela força, mas sim, pela competência e o conhecimento; Mencionou que com todos esses 

avanços, isso tudo, lhe anima, com o incentivo da criação do conselho de políticas públicas para as mulheres, o qual fez, 
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e foi apresenta na sessão, uma indicação, no qual será composto por mulheres que estiverem disposta a assumir essa 

pauta com responsabilidade e com luta; Para encerrar foi que as mulheres que participaram do evento saíram gratificadas 

e motivadas. Finalizando parabenizou a imprensa, ressaltando que estão lutando pela liberdade da imprensa; enfim, fez 

um paralelo, entre liberdade de imprensa e a imprensa livre; Frisando ser importante a liberdade de imprensa, porém, 

acha mais importante a imprensa livre.  Enfatizando, que a imprensa quando faz uso da verdade, está ajudando a 

sociedade e fazendo com que a política se concretize de uma forma positiva e produtiva. Pela ordem dos inscritos a 

vereadora Marly Tavares iniciou agradecendo aos nobres edis pelas aprovações de suas indicações; Falou de sua 

participação na festa dos sessentas anos do CRESMAM, e do apelo da Diretora e de D. Bibi na questão da necessidade dos 

cargos de vigilante e zelador para a instituição; Comentou sobre o Fórum Estadual de Políticas Públicas para as Mulheres 

onde o seu objetivo foi de valorizar a mulher política; Frisando que a mulher não seja somente vista diante das políticas 

públicas como uma ferramenta para trabalhar as políticas em defesa da violência contra a mulher...  e sim, como o 

fortalecimento da mulher conquistando seu espaço de poder e de política;  Na oportunidade parabenizou as palestrantes: 

Secretária de Estado da Mulher Abigail Cunha, a empresária e política Edna e a Ministra da Mulher, Cida Gonçalves por 

passar a todas as mulheres que estiveram presentes o incentivo e o estimulo de acreditar que a mulher tudo pode, até 

mesmo chegar aonde quiser; Enfim, falou que a lição que trouxe do Fórum, foi que o conhecimento é libertador, e quando 

a pessoa conhece e busca cada vez mais, a pessoa se liberta e se sente emponderada e preparada para tudo; Para encerrar 

informou da visita ao Dep. Antonio Pereira na Assembleia Legislativa onde levou a demanda do mais asfalto para o 

Município.  Dando continuidade a Sra. Presidente Iaciaria Rios ressaltou sobre a sua participação no fórum de políticas 

publicas para as mulheres – onde puderam adquirir conhecimento  e aprendizagem. Falou sobre as idéias trazidas do 

Fórum e de projetos a serem executados pela Secretaria da Mulher no Município de Pedreiras; Encerrando informou de 

sua participação do aniversário dos sessenta anos do CRESMAM, e do 17º ano da Academia Pedreirense de Letras e da 

posse do Dr. Eric Cantanhede para assumir a cadeira de Dr. Pedro Barroso. Não havendo mais nenhum vereador inscrito 

ao uso da Tribuna, a Sra. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não havendo 

nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidente 

declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 

após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 30 de maio de 

2023”. 

 


